

門徒訓練+概要

屬靈帶領基要
研讀指南

教會和敬拜 第五課：服侍你的社區

導論

本課程是門徒訓練概要裡**教會和敬拜**單元的一部分。這一系列的課程查考聖經對於教會的目的及其誕生的教導。教會領袖需要植根於他們對為什麼耶穌基督在祂升天後建立教會成為祂的身體（祂在世界上的使者）的理解。教會被聖靈賦予能力，被指示把福音傳遍世界各地，並在當地社區服侍。教會還定期聚會敬拜神，在祂的話中被指導，並相互支持和鼓勵。

這份研讀指南的目的，是要說明各位單獨地對特定的課程進行更深入的探索。本課程可與其他的門徒訓練概要課程教材，如影音資源等一起結合運用。請訪問我們的網站 www.dechinese.org。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有。只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing。



教會和敬拜

第五課：服侍你的社區

關於本課程

本課的目的是探討教會如何在這個黑暗世界中成為光明，並通過滿足實際需要來影響他們的社區。

要讓你知道.....

在本課中，我們將使用“社區”一詞來指居住在特定教會附近地區的人們，根據大小，這可能是指附近社區、地區、區域或整個城鎮或村莊。在本課中，“社區”是指那些不信耶穌基督的人，也不是教會的積極成員。每個社區都有不同的需要，如貧困、戰爭、政治不穩定、猖獗的犯罪、失業、缺乏教育、無家可歸的孩子、醫療保健的需要，等等。大多數社區在某種程度上都有其中一些問題。使用本課來激發你思考你和你的教會可以做什麼來獨特地影響你們周圍的社區。

起步

1. 在你的城市，人們如何看待教會，是一個獨家俱樂部、一個可怕的群體，還是一群有心人努力為社會做出積極的貢獻？

2. 你所在的社會有哪些問題你希望可以解決的？這些是文化、貧窮、政治還是罪惡的問題？



研讀

- ❖ **真實的信仰：**我們的世界充滿了痛苦和深深的需要。當我們環顧四周時，我們可以看到罪惡和貧窮造成的痛苦，我們可能會問為什麼神允許所有這些痛苦。鑒於我們是神在地上的代表，神可能會問我們同樣的問題！神透過祂的話語啟示出這些問題是罪的結果，我們可以幫助人和神之間的和解，換句話說，幫助醫治罪的後果。

- 根據雅各書 1:27，“真實的信仰”的表現是什麼？經文對真實信仰而不是那些虛假的信仰說了什麼？

--

- **愛的行動：**教會應該參與教會以外人的生活，提供愛、安慰和救濟，同時給他們因與神和好而有的盼望的資訊。聖經清楚地說明，沒有愛，我們所有的話語和宗教行為都是空虛和無意義的。愛被行動證明出來，不是說話。關於愛，下面的經文告訴我們什麼？

約翰一書 3:17-18	
約翰一書 4:7-21	
雅各書 2:14-17	
哥林多前書 13:1-13	

- **不求回報的給予：**神要求我們把他人放在首位，給予而不期待回報。這是神可以祝福窮人的一種方式。這也教導我們依靠神，以永恆的角度而不是暫時的角度思考。賜給我們的，包括我們的財富，是用來祝福別人的。關於犧牲的給予，下面的經文告訴我們什麼？

希伯來書 13:16	
使徒行傳 20:35	
路加福音 6:38	
馬太福音 6:1-4	



- **窮人、孤兒和寡婦**：在整個聖經中，神專門命令我們照顧和供應窮人、孤兒和寡婦。在主耶穌在世的時代，沒有丈夫的保護和供應，寡婦沒有收入的可能性，因此是社會最弱勢的群體。經文還提到“客旅”或異鄉人，和那些沒人照顧的人。今天的社會也有很多弱勢或沒人照顧的人。讀下面的經文，看看神的話語告訴我們應該服侍誰：

以賽亞書 1:17	
約伯記 29:11-13	
箴言 14:21, 31	
馬太福音 19:21	

- 我們剛剛讀的經文只適用於個人，還是整個教會？教會怎樣才能有效地服侍其他人來回應這些經文？

- 在你的社區中，誰是最弱勢和沒有保護的人？（你可以考慮患愛滋病的人、殘疾人、做不光彩工作的人、無家可歸的人等）

❖ **教會的工作**：早期的教會收集金錢，不是為自己建造奢侈的建築物或增加自己的舒適度，而是推進福音，服侍周圍的人。在馬太福音 25:31-40中，耶穌告訴我們，真正的信徒應該以慷慨的方式，以重視他人超過自己的態度回應有需要的人。慈善工作和傳講福音是教會兩個以社區為重心的教會活動。

- **愛改變生命**：在新約中，我們看見早期教會致力於服侍社區，以致改變生命並帶來盼望的例子。讀下面幾組的經文，寫下提到的愛的行動或服侍的領域。



經文	服侍的領域
使徒行傳 6:1-3	
雅各書 2:15-16 使徒行傳 9:36-43	
希伯來書 13:2 提摩太前書 5:10	
雅各書 1:27	
提摩太前書 5:10 使徒行傳 28:8	
馬太福音 25:36	
提摩太前書 6:18 提多書 3:14	

- 所有這些從神的話語中清楚的教導，很明顯如果我們順服神，愛他人將成為每個基督徒的優先事項。如果我們作為信徒的團體來一起做工，我們可以完成更多的工作。這不僅改變了我們所服侍的人的生命，也改變我們自己成為更像基督的人。
- **福音改變生命：**傳講福音不是排在愛之後，二者都是必要的。接受福音，信靠耶穌基督，轉變生命。當人的生命轉變了，他們的社區才開始變得更好。提供食物和清潔的水很重要，因為這可以暫時改善社區的生活條件。但更重要的是，最終看到人們對耶穌基督有了個人的信仰。
- 如果更多的人生命轉變信靠耶穌基督，你的社區和文化將如何受到影響？

❖ **打開門：**服侍我們的社區是非常有益處的。通過我們的行動和我們的愛，我們展示了神的愛和憐憫。既然我們是神的大使，我們應該在每一種情況下像耶穌基督一樣行事。然而，福音的資訊並不總是被接受或珍貴的。但是，通過愛心行動來展示福音經常可以為傳播福音打開大門。我們知道耶穌以同情、憐憫和愛行事，特別是當祂為我們的罪受苦、死亡。

- 哥林多前書 2:14 說我們是世界的什麼？



我們的服侍可以完成幾件重要的事：

- **我們吸引人到耶穌面前：**每個人都想被愛。當我們以基督的愛愛人的時候，他們被吸引到我們這裡。他們能夠看見我們改變的生命。然後，我們可以與他們分享福音的盼望（哥林多後書 5:20）。如果基督徒不分享，沒有人會聽見耶穌！
- **我們要擺脫責備：**人們可能很快批評我們或我們的信仰。他們可能說我們為自私的原因相信，或者我們是虛偽的。如果我們無私地愛和服侍，他們就沒有理由批評我們或基督教。通過我們的愛與同情，我們得到人們的青睞。當我們受到喜愛和信任時，我們的資訊也會如此（哥林多後書 6:3；提摩太前書 4:12；使徒行傳 2:46-47）。
- **我們獲取傳福音的權利：**當我們真正與他人聯結並顯出我們對他們的愛和關懷時，他們更願意聽我們說話。當他們知道我們關心他們的身體需要時，他們可能會讓我們分享他們的靈裡的需要。人們必須首先認出我們傳福音是出於愛，才願意接受福音（哥林多前書 2:3-5）。
- **神國度的增長：**耶穌說，神國度不是靠強力增長，也不是靠所有的信徒為自己保留。耶穌表現出不同的方式，成為“神的香氣”。馬太福音 13:31-33形容神的國度，就像芥子種種下並緩慢生長，或者酵母和進一大團面裡。一個小小的愛心行動可能會帶來神國的巨大增長。

你的教會如何在以下幾個方面為你的社區服務？想想以前沒有做過的事情。假設你有資金和人力來完成許多事情。

服侍的領域	可能的想法
服侍弱勢群體	
協助恢復	
教育、技能和工作培訓	
健康護理/老人護理/兒童看護	
解決貧困問題	



- ❖ **教會如何服侍？**歷史上，教會一直非常積極地服侍社區的需要。第一家醫院、孤兒院、大學和無家可歸者避難所是基督教徒開始的，今天許多人類援助組織都有基督教根基。但這些可能花費大量的時間、金錢和資源。
 - **選擇一項需求：**當教會決定在哪裡服侍時，我們必須記住，教會不能解決社區中的每一個問題。教會的領袖和會眾以禱告思考來找出你們能夠滿足的需求。
 - **所有人參與：**獲得教會所有成員對新項目的支持，在起初可能很困難，但領袖可以鼓勵教會成員和小組為外展和服侍提議做出貢獻。
 - **資助工作：**決定每個專案應該花多少錢可能是困難的，但工作應通過教會成員的奉獻。牧師、長老和執事會應選擇應該資助哪些活動，以及多長時間。
 - **夥伴關係是智慧的管理：**個別教會不需要自己承擔工作。事實上，與其他做得好的組織和基督教事工合作，有時更有意義！有沒有一個營地或退修中心你們可以支持？是否有基督教醫院、輔導中心或媒體事工，你們可以在那裡服侍？你們可以和其他志同道合的教會一起做更大的事情嗎？
 - **單獨和共同：**除了整個教會一起承擔更大的項目（如：護理中心、學校、食品分發項目、臨終關懷或兒童營會）外，個別基督教徒還應尋求方法，以非正式和自發的方式，服侍和愛他們的鄰舍。通過愛人，我們活出福音。

- ❖ **服務的故事：**讀以下兩個尋求方法服侍社區的教會的故事。回答每個故事後面的問題，並四考你可以從他們的例子中學到什麼。你如何把這些付諸實踐來回應你們社區的需要？



服侍故事 1

信望愛基督教會知道他們的社區有很多問題，但是社區中教會數量很少，資源也很有限。對社區最大的威脅之一就是大批成年人感染了愛滋病。很多老人沒有人照顧，孩子被獨自留在家中。知道這個需要後，幾個教會成員去另一個城市，向那裡的教會諮詢。他們瞭解到一個在全國各地教會工作的組織可以來提供所需的幫助。教會同意與這個組織合作，他們在村裡建立一個小的健康診所來檢測愛滋病。該組織派醫務人員到診所為患者提供藥物和用品。教會還為那些生病且沒有人照顧的人預備了一所房屋，教會的成員在那裡為這些人預備食物，以實際的方式照料他們。看到這些事情在社區中產生的積極影響，教會被鼓勵尋求新的專案。他們找到一個提供基督教輔導培訓的組織，並派了幾位教會成員參加課程。培訓後，這些教會成員成立了輔導中心，來幫助社區的人處理個人問題，做出更好的選擇。隨著時間的推移，教會成長和資源越來越豐富。他們能夠把幾個青年送到大學，接受正式的醫生和護士的醫學教育。他們村裡的醫療中心和臨終關懷發展了，每天都為許多人提供照顧。結果，教會成長，直到不得不在好幾個地方聚會。與其他組織合作，使教會能夠在比以前更多的方面服侍，並確保許多人聽到耶穌基督的福音。

這個教會回應了什麼需要？

他們行動的結果是什麼？



服侍故事 2

恩泉基督教會的牧師感到很大的負擔，因為他的會眾很少，當教會成員試圖傳福音時，社區對福音幾乎沒有什麼反應。他們的城市對他們是敵對的，並經常破壞教會的建築物。牧師開始傳講一系列愛鄰居、服侍社區的資訊。牧師要求每個教會成員去尋找有需要的人，盡可能多地留出時間來向他們表達善意，他們要喜樂、忠實和犧牲地服侍。如果有人問他們為什麼要服侍，他們就回答：“因為耶穌基督的愛。”教會成員們開始尋找服侍的方式，他們以很小的方式向鄰舍說明，例如提東西、照顧孩子、用禮物使他們驚訝，並向有需要的人提供金錢。有些人尋找更大的項目，例如重建鄰居的燒毀的商店。其他人在炎熱的天氣裡給排隊等候的人分發瓶裝水，向公共服務人員提供免費午餐或車票。人們開始注意到這個教會和他們在做什麼。有時候，人們會問他們為什麼如此善良，或者他們的動機是什麼。最終，好奇的人們開始來到教會宣講福音的外展活動。有些人會在星期天來和他們一起崇拜。社區對教會的態度發生了巨大變化，教會開始發展。

這個教會回應了什麼需要？

他們行動的結果是什麼？

結論

- ❖ 聖經中真實的信仰是服侍人，包括最卑微和最低下的人。我們的愛必須用行動和憐憫來表現。
- ❖ 早期的教會參與慈善工作，彰顯基督徒的愛，並且得到了社區的青睞。
- ❖ 我們要成為美好的香氣，吸引人們到耶穌面前。當我們服侍和愛他人時，這就會發生。
- ❖ 服侍社區可以為傳講福音打開大門。



反思性問題

1. 如果一個教會完全集中在滿足教會內部的需要，有什麼危險？如果一個教會分配所有資源來服侍社區，有什麼危險？

2. 你教會的重點是什麼？教會看自己是在社區中是有益的力量嗎？如果是這樣，什麼促成這個重點呢？如果沒有，可以做什麼改變呢？

3. 你的教會如何與其他基督教或慈善機構合作？還可以與誰合作呢？有什麼益處？